

## Честным и прозрачным выборам — нет

1 марта текущего года свой пост покинул глава избирательной комиссии Томской области Эльман Юсубов. Неподтвержденная информация, что губернатор Сергей Жвачкин настаивает на смене главы избиркома, появлялась еще в феврале, однако тогда ее опровергал сам Юсубов. Теперь неподтвержденной новостью уже не назовешь. В отставку отправлены честные и непредвзятые выборы.



Эльман Юсубов, кандидат юридических наук, доцент и заслуженный юрист Российской Федерации, стал членом Избирательной комиссии Томской области с правом решающего голоса в 2004 году. 21 апреля 2008 года по предложению ЦИК РФ Юсубов назначен председателем комиссии.

На последних выборах в городскую Думу Томска, прошедших в сентябре 2020 года, партия «Единая Россия» потеряла большинство на мажоритарных округах, уступив кандидатам от оппозиции. Среди причин потери мест единороссами и результаты «Умного голосования», и вышедший осенью фильм Алексея Навального «Томск в плену у депутатской мафии», и несогласие граждан с действиями, предпринятыми в Томске в рамках пандемии коронавируса. Сказалась и то ли намеренная, то ли стихийная сушка явки — на голосование пришло меньше четверти жителей города. Каковы бы не были причины, итог один — новый созыв Думы получился разношерстным, почти что оппозиционным и определенно готовым к спору. Для правящей партии выборы оказались откровенно провальными. Результаты честно показали отношение народа к происходящему в областной политике.

В сентябре 2021 года Томскую область ожидают еще более крупные выборы — представителей в областной парламент и в Государственную Думу. Не исключено, что региональное отделение «Единой России», недовольное результатами прошедшего избирательного процесса, решило принять меры для восстановления своего авторитета в Думе. Как итог — отставка Юсубова с целью посадить на это место кого-то более податливого и сговорчивого. Слова и действия самого Эльмана Юсубова не раз указывали на то, что его возмущает существующее предубеждение о повальном нарушении законодательства работниками избиркома, по личным или политическим мотивам переживающими за потерю мест лидирующей партией. Ради честности

и прозрачности выборов глава комиссии отказался от недопуска кандидатов и фальсификации результатов. Ради сохранения насиженных местечек и удовлетворения личных интересов власти отказались от главы комиссии.

Ранее неоднократно отмечалось, что Томская область входит в число регионов с минимальным числом нарушений на выборах. Справедливость томского избирательного процесса, конечно, связана в первую очередь с личными и профессиональными качествами Юсубова и людей, пришедших в комиссию за годы его председательства.

Сам Эльман Юсубов, комментируя для информагенства ТВ2 новость о своей отставке, сказал, что никто никаких объяснений насчет причин его вывода из состава комиссии не давал.

- Я написал заявление о выходе из состава комиссии. Так обстоятельства сложились, что нужно было написать. Формально – по собственному желанию. Фактически мне никто не объяснил, почему я должен это заявление писать. Сказали – ты уже давно работаешь, нужна смена. Я говорю: раз нужна смена – давайте сменимся.

По словам Юсубова, инициатором его отстранения является Сергей Ильиных.

Томские депутаты, высказавшиеся по поводу кадровых изменений в избирательной комиссии, также склоняются к мнению, что причина тому — неподкупность и честность Эльмана Юсубова.

Так, Юрий Ворошилин, координатор томской ЛДПР и депутат Думы города VII созыва, написал в своем Telegram-канале:

«Эльман Сулейманович, как настоящий юрист, читил только букву и дух Закона, а не пресмыкался перед властью. Безусловно это вызывало раздражение среди тех представителей власти, кто не привык получать отказы в своих «настоятельных просьбах». Он всегда был справедлив и никогда не позволял совершать нарушения никакой из политических сил, с одинаковым уважением относился ко всем участникам выборов».

По неподтвержденной информации на пост главы Облизбиркома может быть избран начальник департамента по государственно-правовым вопросам и законопроектной деятельности Ростислав Радзивил. Скорее всего, Радзивил станет лишь пешкой, чьими руками и под чью ответственность будут фальсифицироваться выборы и нарушаться условия допуска к избирательному процессу неугодных власти кандидатов.

Автор: Пепел © Babr24.com ПОЛИТИКА, ПРОИСШЕСТВИЯ, ТОМСК 👁 39099 02.03.2021, 21:24 📌 1735  
URL: <https://babr24.com/?ADE=211086> Bytes: 4447 / 4318 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: Пепел.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)